

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Болотова Алексея Викторовича на тему: «Комплексное лечение плоско-вальгусной деформации стоп у детей и подростков с учетом состояния нейромышечного аппарата нижних конечностей», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям травматология и ортопедия (14.01.15.), восстановительная медицина, лечебная физкультура и спортивная медицина, курортология и физиотерапия (14.03.11).

Диссертация А. В. Болотова посвящена актуальной проблеме – комплексному лечению плоско-вальгусной деформации у детей и подростков. Несмотря на накопленный практический опыт, лечение данной патологии остается одной из сложных задач современной детской ортопедии. Исследовательская работа диссертанта посвящена разработке современных методов коррекции ПВДС на основе комплексного подхода, включающего в себя хирургическую коррекцию с последующим курсами функционального биоуправления.

Работа выполнена на современном научно-методическом уровне, основана на достаточном клиническом материале (122 пациента), с применением высокотехнологичных методов обследования. Разработаны четкие показания для различных видов хирургической коррекции у больных с ПВДС.

Научно-практическая ценность диссертации А. В. Болотова определяется важностью поставленных задач, последовательностью и методологической стройностью их решения, обоснованностью выводов и конкретностью практических рекомендаций. Разработанные методики хирургической коррекции плоско-вальгусной деформации стоп позволяют эффективно проводить коррекцию ПВДС у детей разных возрастных групп. Проведение в послеоперационном периоде курсов функционального биоуправления дало автору возможность улучшить результаты, сократить сроки лечения. Новизна исследования определяется тем, что автором разработана оригинальная методика малоинвазивной коррекции ПВДС и методика комбинированного метода хирургической коррекции ПВДС, включающая в себя вмешательство на мягких тканях и последующий артрорез стопы имплантом.

Выводы и практические рекомендации сформулированы достаточно четко и логично вытекают из существа работы. Основные положения диссертационного исследования отражены в публикациях, обсуждены и апробированы автором на научно – практических конференциях и съездах. Содержание автореферата соответствует основным положениям исследования.

Таким образом, на основании представленного автореферата, можно заключить, что диссертационная работа А. В. Болотова «Комплексное лечение плоско-вальгусной деформации стоп у детей и подростков с учетом состояния нейромышечного аппарата нижних конечностей» представляет собой самостоятельный законченный научно-исследовательский квалификационный труд, выполненный на достаточном по объему фактическом материале с использованием современных методов исследования и статического анализа и имеет существенное значение для практического здравоохранения.

По актуальности, научной новизне, практической ценности, реализации результатов исследования и методическому уровню работа соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки и утвержденных п.9 Постановления Правительства Российской Федерации № 842 от 23 сентября 2013 года "О порядке присуждения ученых степеней", предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.15 – травматология и ортопедия, 14.03.11 - Восстановительная медицина, лечебная физкультура и спортивная медицина, курортология и физиотерапия.

Заместитель директора по развитию и  
внешним связям

ФГБУ «НИДОИ им. Г.И. Турнера»  
Минздрава России, д.м.н.

В. М. Кенис

04/09/2015 г.

196603, Санкт-Петербург, Пушкин, Парковая ул. дом 64-68  
Телефон (812) 465-2857  
Email: kenis@mail.ru

Подпись руки В. М. Кениса

удостоверяю спец по кадрам  
М.С. Валюшкина

